

守护高考多年 今年有啥不一样

守护高考多年,今年有啥不一样?“送考的人数少了”、“聚集等待的少了”……疫情防控下,守护者们现身说“考”,见证这场特殊大考。

□东方今报·猛犸新闻记者 王姝 周兰/文 沈翔 袁晓强/图

每人入场时间不到五秒
考生进场比预期更顺利
□郑州十一中
行政后勤负责教师 王冬奎



今年最主要任务就是疫情防控,招办为每个学校都配备了防疫督查人员,学校也提前反复进行了演练。为了保证时间,我们开辟了五个考生通道,预计每位考生进入校门的时间是五秒,实际上比预期更顺利。和往年很大的不同是,送考秩序更好,我们发现考生家长自发自觉减少了送考人数,减少了聚集、扎堆的时间。特殊情况下,大家都凝聚在一起,用行动为高考助力。

非典那一年我是考生
今年我守护考生
□大学路分局民警 谢鑫



我高三的时候跟他们一样,经历了一场特别的疫情。
17年前,全民皆兵抗击非典,那个时候在学校天天量体温,一旦发现情况立即回家。高考前几天,我还因为低烧提前回家了,直到高考当天还在担心因为体温不能参加高考,特别紧张。

今天上午8点,我到郑州106初级中学考点门口,发现有考生身份证不见了,赶忙联系户籍室民警将办公室电脑打开,随后带着考生前往户籍室办理临时身份证。在回户籍室的路上,考生接到电话得知身份证落在了宾馆,我才松了口气,将他原路送回。

我能体会到考生的紧张情绪,所以也想尽我所能,让考生顺利迈过高考这一大关。

第一次以班主任的身份送考
比考生还紧张
□郑大附中老师 余嘉嘉



上午8点,看着6名考生顺利走进考场,我拿起手机自拍了一张留念——这是我第六年护送考生进考场了,但以班主任的身份来送考生,还是第一次。

每年的每场考试前,我都会提前一个小时到考场门口等待考生,看着他们进入考场,今天8点就来了,学生到门口有什么事情都可以来找我,我竭尽全力为他们解决。

作为毕业班班主任来送考生,对学生的期待更高了,加上受疫情的影响,我比学生们还紧张。7月4日学生们离校时,看着他们一个个走出教室,直到教室里一个人也没有,心里感觉空落落的。

尽管有再多的不舍,孩子们终究要离开学校,在学生们参加的高中阶段最后一次考试,我希望有自己的陪伴,能让孩子们能安心考试。

就近考试、专车接送
爱心送考“闲”了
□爱心送考市民 陈先生



往年高考这两天,路上跑得最多的就是贴有“爱心送考”标志的车辆,不管是出租车,还是私家车,大家都以送考生一程为荣。今年好多学校都就近考试了,有的学校专车接送,参加爱心送考的司机们还是那么多,但是普遍都“闲”了。不过,今年我还有个特殊任务——送自己孩子高考。送完她我再转一转,有需要的考生随时捎上。

全家陪考、就餐的少了
孩子更独立了
□郑州十一中附近餐厅老板 付新爱



每年高考这几天,我们做饭都格外注意,一大早开始备餐,适应短时间多人的需求。高考嘛,吃得安全最重要,当然也要吃出好心情!今年我们为考生准备了免费绿豆汤,还出了一个“鸿运当头”菜单,比如红烧鲤鱼和清蒸鲈鱼都叫“鱼跃龙门”,土豆烧鸡叫“金榜题名”,西湖牛肉羹叫“牛气冲天”,青菜豆腐叫“月中折桂”……

今年就餐有个明显的特点,全家陪考、就餐的少了。有的几位考生“拼”一桌,有的家长陪着孩子,不像往年,很多一家人陪考、就餐的,感觉现在孩子都更独立了。

送完就走、考完再来
校门口更有序了
□金水区城市综合执法局
文化路中队副中队长 李楠楠



今年各考点都给学生开通了专用通道,警戒线内家长不允许进,学生之间有一定间隔。我们早7点上岗,在省实验和九中分别设立服务站,有2组机动人员保障考场周边50米内的市容环境、噪声污染及乱停乱放工作。服务站给考生准备了一些应急的药品、口罩、矿泉水等。

今年是我第七年服务考生,感觉最大不同是疫情期间家长来的不多,等学生的也不多,有的家长送完孩子就离开,快结束才来,学校门口没有往年乱了。

采访高考20年
年年新闻都有“撞衫”
□东方今报·猛犸新闻记者
袁晓强



像往年一样,我又一次采访高考,这是第20个年头。在我印象里,高考期间从来不缺新闻,但每年的新闻基本雷同:考生忘带身份证、忘带准考证,甚至快开考了才发现自己跑错考场了,我都采访过。

2003年的高考,赶上了疫情,我提前几天与郑州十一中分校的几个学生同吃同住,体验并见证他们高考前的状态。考试当天有个考生发烧了,被安排在一个化学实验室考试,他坐在教室中间,一位监考老师在教室前面,还有防疫人员在教室喷洒消毒液,门口贴着四个大字“隔离考场”,这件事让我记忆犹新。

与2003年的高考相比,今年略微紧张一些。今天到校门口采访,我还下意识戴上口罩,这在当年是不存在的。

今天侄女高考我助考
道路通行更顺畅了
□郑州公交三公司党员志愿者
贾真



早上7:30发车之前,我提前对车辆进行了消杀作业,重点对座椅扶手拉手还有上下客门进行消毒。

对我来说最大不同是今年侄女高考。到考点后,我立刻拍了一张考点的大门发给侄女,祝愿她高考顺利,超常发挥。看到这些考生时,我觉得他们不容易了,想为他们做一些力所能及的事。

与前些年相比,考点附近考点周围的道路通行更加有序。很多交警维持秩序,我们爱心专线提前停靠在这个考点附近的站点,供考生使用,减少道路通行压力,也能为考生提供一个舒适的考试环境。